

■ CINE ÎNREGISTREAZĂ TOT CE FACI
Serviciul secret pe care-l porți în buzunar

PAGINA 2

■ Un depozit din Ilfov cu documente a ars tot
weekend-ul

PAGINA 3



■ "Nici o investiție strategică
în ultimii 25 de ani"

PAGINA 4

■ Fotbal intrat pe mâna Justiției

PAGINA 14

■ ASF a respins contestația președintelui
"Romcab" împotriva amenzii

PAGINA 15

■ UPS, amendată cu
247 milioane dolari
pentru expediții ilegale
de țigări

PAGINA 16



GRAM AUR = 165,4591 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1860 RON

EURO = 4,5573 RON

DOLAR = 4,0641 RON

VIOREL ȘTEFAN, MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE:

"Vom respecta ținta de deficit bugetar de sub 3%"

- "Cu siguranță vom atinge indicatorii estimați în buget"
- "Ne-am propus să atragem 5,2 miliarde euro din fonduri UE, în 2017"
- "Populația și mediul de afaceri au încredere în economia românească și în măsurile din Programul de Guvernare al PSD"
- "Estimăm ca termenul de finalizare a analizei ex-ante pentru transformarea EximBank în bancă de dezvoltare ar fi începutul anului viitor"

O prioritate a Ministerului Finanțelor Publice (MFP) pentru acest an o reprezintă înlăturarea tuturor piedicilor în vederea absorbției de fonduri europene, ne-a precizat domnul Viorel Ștefan, ministrul de finanțe. Oficialul ne-a declarat, într-un interviu, că, pentru 2017, MFP și-a propus să atragă 5,2 miliarde euro în economia românească: "Într-un termen foarte scurt trebuie să îndreptăm tot ceea ce nu s-a făcut în anul 2016 și să îmbunătățim urgent gestionarea și coordonarea generală a implementării fondurilor europene structurale".

Reporter: Cum vedeți mersul economiei noastre?

Viorel Ștefan: Rezultatele foarte bune din primul trimestru arată că economia românească are o creștere economică ridicată și sustenabilă și ceea ce este mai important este că populația și mediul de afaceri au încredere în economia românească și în măsurile din Programul de Guvernare al PSD.



Viorel Ștefan

INS ne spune că PIB-ul a crescut real, în primul trimestru, cu 5,7%. România a înregistrat, astfel, cea mai mare creștere economică din Uniunea Europeană. Semnificativ este că inclusiv exporturile și investițiile private au contribuit, alături de consum, la creșterea economică.

A consemnat
EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

Strategiile de dezvoltare sunt inutile dacă nu pornesc de la libertatea economică

Oare a făcut cineva o statistică a strategiilor de dezvoltare, de ansamblu sau sectoriale, lansate de guvernele care au condus România în ultimii 27 de ani?

Trebuie să se găsească și așa ceva printr-un colț al Internetului, însă astfel de date sunt irelevante, în condițiile în care nu se vede niciun rezultat.

Din conceptul de "distrugere creativă" popularizat de Schumpeter, esențial pentru dezvoltarea economică, autoritățile "noastre" nu au reținut decât partea de distrugerea, iar apoi au avut grijă să



CĂLIN
RECIEA

pună nenumărate piedici în calea "constructorilor", majoritatea fiind constituită din cei care nu au avut norocul să beneficieze de contracte preferențiale cu statul.

Strategia de dezvoltare a României a fost și subiectul recentei conferințe organizate de ziarul BURSA, unde s-au prezentat, din nou, numeroase principii directoroase și s-a promovat necesitatea strategiilor sectoriale.

Din păcate, șansa de succes a propunerii este aproape nulă din cel puțin două motive. În primul rând, toate abordările sunt de tipul top-down, în care statul are rol călăuzitor și se presupune că știe care vor fi direcțiile corecte de dezvoltare într-o lume marcată de o incertitudine aproape fără precedent.

În al doilea rând, poate cel mai im-



portant, a fost ignorat, cel puțin conform relațiilor din presă, problema

Oricât ar părea de neverosimil, ceea ce ar putea să constituie principul de bază al dezvoltării economice a țării noastre vine tocmai dintr-un "plan" similar propus pentru Statele Unite de către Jim Clifton, președintele și directorul executiv al companiei Gallup.

**"Familii care
înfățișează o firmă
nu construiesc doar
o simplă afacere, ci
își construiesc, de
fapt, viața".**

Jim Clifton,
președintele Gallup

uităm că "trebuie concepută fără să ne uităm de la vrea Europa".

Dincolo de simplitate, condiția de elaborare fără "acordul" Europei este fundamentală, mai ales în condițiile în care nimeni nu mai știe ce vrea Europa.

Într-o analiză din ianuarie 2015, "American Entrepreneurship: Dead or Alive?", Clifton trage un mare semnal de alarmă cu privire la tendința negativă a formării noilor firme.

(continuare în pagina 7)

Zvonuri privind pregătirea listării companiei care operează KFC în România

- Reprezentanții US Food Network nu comentează situația



US Food Network SA, compania care deține licența de operare a restaurantelor KFC din România, intenționează listarea pe piața de capital, susțin surse din piață, care indică spre Raiffeisen, drept posibil intermediar.

Contactați de ziarul „BURSA”, reprezentanții US FOOD NETWORK SA au transmis că nu comentează cu privire la situația menționată.

Conform datelor de la Registrul Comerțului, US Food Network este deținută de Welkept Group, cu un pachet de 16,34%, Anasa Properties, cu 10,99%, Tatika Investments, cu 27,3%, MBL Computers, cu 23%, și Lunic Franchising and Consulting Ltd, cu 22,34%.

MBL Computers este deținută integral de Nicolae Badea.

A.A.

(continuare în pagina 3)



SECRETE DE STAT DATE PE MÂNA UNOR VECHI SPIONI ANTIACCIDENTALI

Frăția Securității din contractele de înzestrare a Armatei

- Lotul "Portugalia", adică primele 12 aeronave multirol F16 intrate deja în dotarea MApN pe baza militară Fetești-Borcea, sunt, de fapt, 9
- Cele mai performante avioane ale armatei române, simulatoarele și sistemul radar aferent, considerate secret de stat, clasificate la nivel NATO, au ajuns pe mâna ofițerilor fostei Securități comuniste
- Unul dintre aceștia este generalul în rezervă Teodor Ileaș, fost lucrător al Departamentului de Informații Externe (DIE/CIE), luptător pe frontul invizibil în anii '70, împotriva "cozilor de topor" elvețiene
- Vărul și partenerul său de afaceri, conspirat Horațiu, spiona la New York

Nici nu a început bine achiziția noilor aeronave multirole, la mâna a doua, că au și ieșit la iveală informații despre contractele dubioase, colaterale afacerii F16. De un sfert de secol, de când am intrat în stajul organizațiilor

euro-atlantice, înzestrarea armatei a fost subiectul unor scandaluri financiare, secretizate, de amploare. Achiziția fregatelor "Regele Ferdinand" și "Regina Maria" de la BAE Systems sau recuperarea primelor patru aeronave Hercules, care lupta-

seră pe frontul din Vietnam, din ci-mitul de avioane militare a SUA, sunt doar două exemple de acest fel.

EDUARD OVIDIU
OHANESIAN

(continuare în pagina 2)

Acțiunile "Banca Transilvania", la maximum ultimilor nouă ani

Titlurile "Banca Transilvania" (TLV) s-au remarcat, vineri, cu o creștere de 3%, la 2,915 lei/unitate, maximum ultimilor nouă ani, reiese din raportul zilnic al Prime "Transaction".

Totodată, acțiunile TLV au fost vineri și cele mai tranzacționate, schimbările pe acest simbol fiind în valoare de 10,42 milioane de lei. Unii brokeri pun aprecierea TLV la maximum istoric, dacă se ia în calcul graficul prețurilor ajustate, pe seama unui interes crescut al fondurilor străine. Recent, la Londra, a avut loc o întâlnire cu investitorii dedicați companiilor din țara noastră

— Banca Transilvania, BRD și Fondul Proprietate. Alte voci vorbesc despre faptul că există așteptări ca BT să mai preia o bancă — Bancpost sau Banca Românească, acesta fiind un alt motiv de apreciere a cotației.

O altă posibilă explicație ar fi că unii investitori au rămas cu disponibilități în urma subscrierilor al oferta DIGI Communications, după care au primit numai 5% din acțiunile dorite.

A.A.

Citiți comentariul BVB în pagina 6

PENTRU O CREȘTERE ECONOMICĂ SĂNĂTOASĂ ȘI DURABILĂ Ionescu, ANEIR: "Este vital ca exporturile să redevină locomotiva dezvoltării"



Mihai Ionescu

- Mihai Ionescu: "Rezultatele comerțului extern pe primul trimestru au depășit prognozele"

Pentru ca dezvoltarea economică să fie una sănătoasă și durabilă, este vital ca exporturile să redevină motorul principal al acestei creșteri, este de părere Mihai Ionescu, președintele Asociației Naționale a Exportatorilor și Importatorilor din România (ANEIR). Domnia sa a reamintit că exporturile au constituit locomotiva de dezvoltare a țării noastre, în perioada de după criză. "De la începutul anului trecut și în acest an, exporturile au fost detronate de consum",

ne-a mai spus domnul Ionescu, menționând că, pentru a ne întoarce la situația din anii trecuți, niciun efort nu trebuie neglijat. Mihai Ionescu ne-a explicat: "Activitatea de comerț exterior a fost plimbată de la un minister la altul, cu lipsuri de management și cu improvizații. La o asemenea manieră de abordare a unui sector atât de important, nu ne putem aștepta la rezultate bune".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

AVAS A PIERDUT PROCESELE PRIN CARE PUTEA DEVENI ACȚIONAR MAJORITAR

Sorin Avramescu și-a vândut deținerea de 99,93% din Aviația Utilitară către "Practic" și Daniela Gârdean

- Vânzătorul a încasat 9,3 milioane de lei
- În 11 mai 2009, președintele AVAS de atunci, Mircea Ursache, a transmis BVB o adresă prin care a atras atenția că, la SC Aviația Utilitară SA, a fost comisă o gravă ilegalitate de către Adrian Gârdean, cumnatul lui Sorin Avramescu

Sorin Avramescu și-a vândut deținerea de 99,93% din Aviația Utilitară (AVUT), pentru 9,3 milioane de lei, potrivit unui comunicat transmis Bursei de Valori București. Societatea "Prac-

tic" și Daniela Gârdean au cumpărat, fiecare, câte 49,91% din societate.

A.A.

(continuare în pagina 6)